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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

Θέμα: «Αναγκαία η διεύρυνση των δικαιούχων του «Μέτρου 23» για το σύνολο των 

ποικιλιών αμυγδαλοκαλλιέργειας στον Νομό Λάρισας». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η πολυετής επιδείνωση των καιρικών συνθηκών έχει πλήξει σοβαρά την αμυγδαλοπαραγωγή 

στον Νομό Λάρισας, δημιουργώντας αλυσιδωτές συνέπειες στην οικονομική αντοχή των 

παραγωγών. Οι αλλεπάλληλοι παγετοί, η έντονη ανομβρία, τα παρατεταμένα κύματα καύσωνα 

αλλά και τα ακραία φαινόμενα όπως η κακοκαιρία Daniel, έχουν καταστήσει την καλλιέργεια 

εξαιρετικά επισφαλή και οριακά μη βιώσιμη.  

Τα προβλήματα αυτά δεν αφορούν μία μεμονωμένη χρονιά, αλλά αποτελούν πλέον 

επαναλαμβανόμενο φαινόμενο με διαρκείς και συσσωρευμένες επιπτώσεις. 
 

Οι καλλιεργητές αμυγδάλου βρίσκονται αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο εγκατάλειψης των 

εκμεταλλεύσεών τους, καθώς το ύψος της παραγωγής σε πολλές περιπτώσεις δεν επαρκεί ούτε 

για την κάλυψη του κόστους καλλιεργητικής φροντίδας των δέντρων, πόσο μάλλον για την 

επιβίωση των ίδιων και των οικογενειών τους.  

Παρά ταύτα, η εφαρμογή του «Μέτρου 23» περιορίστηκε στην ενίσχυση παραγωγών που 

καλλιεργούν συγκεκριμένη ποικιλία (φυρανιά), αποκλείοντας ένα μεγάλο μέρος του 

αμυγδαλικού δυναμικού της περιοχής, το οποίο αποτελείται από εξίσου εκτεθειμένες ποικιλίες. 
 

Η επιλογή αυτή δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες ζημίας, δημιουργεί 

αδικαιολόγητες ανισότητες μεταξύ των παραγωγών και πλήττει την αξιοπιστία της κρατικής 

στήριξης.  

Η ίση αντιμετώπιση όλων των πληγέντων αμυγδαλοπαραγωγών είναι όχι μόνο ζήτημα 

δικαιοσύνης, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση για την αποτροπή εγκατάλειψης της καλλιέργειας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Υπάρχει πρόθεση διεύρυνσης του συνόλου των επιλέξιμων ποικιλιών αμυγδάλου στο 

πλαίσιο του Μέτρου 23, ώστε να αποκατασταθεί η ισότιμη αντιμετώπιση όλων των 

πληγέντων αμυγδαλοπαραγωγών  του Νομού Λάρισας; 

 

Χρήστος Δ.Καπετάνος 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                                                      

 

 

Βουλευτής Ν. Λάρισας 
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